

bb 1. /csaknem 17 700 új lakás.....folyt./um

a lakásépítő kivitelező vállalatok és szövetkezetek 17 679 új otthont adtak át az első félévben, ez csaknem 300-zal kevesebb, mint a múlt év azonos időszakában. a szövetkezetek azonban több új lakást adtak át, mint egy évvel ezelőtt. az évm vállalatok 15 890 új otthont építettek fel, alig százal kevesebbet a múlt év első felében átadottnál. az évm megyei vállalatok közül több mint ezer új lakás munkálatait fejezte be a borsodi, a veszprémi és a délmagyarországi. budapesten egyedül a 43-as számú állami építőipari vállalat 3610 lakást adott át, valamivel többet, mint egy évvel ezelőtt, a budapesti lakásépítő vállalatnál ugyanakkor valamelyest csökkent az átadások üteme. a fővárosban tehát továbbra is nagy szükség van az évm megyei vállalatainak segítségére, hogy a közös erőfeszítés révén az előirányzott ütemben gazdagodjanak budapest új lakónegyedei. /mt1/

-. -

bb 2. fűtés- és világításkorszerűsítések a budapesti iskolákban

i -don/mm um dg di

1979. július 20.

a kerületi tanácsok az iskolák felújítását és karbantartását szolgáló mintegy 350-400 millió forintjuk nagyobb hányadából az idén a fűtést és a világítást korszerűsítik. a tanintézetek még mindig nagy részében ugyanis régi, a normatíváknak és sok helyütt a gazdaságosság követelményeinek sem megfelelő berendezések találhatók.

az iskolaidőben tartott ellenőrzések során a szakemberek rangsorolták az oktatási intézményeket, s így jelenleg a szakmunkások a tüzelés- és világítástechnikai szempontból leginkább felújításra szoruló iskolákban dolgoznak. a 11. kerületi marcibányi téri tanintézetben az egész elektromos hálózatot kicserélik és a meglévőknél jobban világító lámpatesteket szerelnek föl. a lajos utca 34. szám alatti iskola is korszerű világítást kap.

/folyt.köv./

- 2 -

UG

bb 2. /fűtés -.....1.folyt./um

óbudán, a kiscelli utcai intézményben központifűtés-szerelők dolgoznak. a dózsa györgy uti általános iskolában ugyancsak korszerűsítik a fűtést; a vezetékben forró víz kering majd, azaz távfűtést kap az épület. a belvárosi irányi utca 3-ban, a józsefvárosi somogyi béla utca 13. szám alattiban, valamint a jászmin és a vajda péter utcaiban a világítást, illetve az elektromos hálózatot erősítik meg. több xx. kerületi iskola - így a sodronyos, a serény utcai és a tátra téri - szintén a villanyszerelők kopácsolásától hangos: az eddiginél nagyobb teljesítményű lesz az elektromos hálózat. a kossuth gimnáziumban a központi fűtést korszerűsítik, kicserélik az elhasználdott radiátorokat is. kőbányán, a pataky istván téri 12 tantermes iskolában olajtüzelésről távfűtésre térnek át, és itt is új lámpatesteket szerelnek föl.

a fűtés- és világításkorszerűsítésekkel egyidejűleg természetesen a szokásos nyári festést és nagytakarítást is elvégzik az iskolákban. nemcsak ott, ahol a szerelők dolgoznak, hanem az összes budapesti tanintézetben. az „egy üzem - egy iskola”, akció keretében a környékbeli gyárak szocialista brigádjai is besegítenek a csinításba, a szakipari munkákba. a 11. kerületi lajos utca 34. számú iskolában megjavítják a rosszul záró ajtókat és ablakokat, a mártírok utja 19-21. szám alatti pedig új, színes homlokzatot kap. az v. kerületi deák téri iskolában a fűdém szerkezetet erősítik meg és fölfrissítik, kifestik a veres pálné gimnázium tantermeit is. a korszerűsítési, felújítási munkákból a kerület kiszesei is kiveszik részüket: a városrész valamennyi oktatási intézményében vállalták a nyári nagytakarítást. a viii. kerületi köztársaság téri iskolában a tetőszerkezetet hozzák rendbe és ujakra cserélik az ajtókat és az ablakokat. a fődémet a práter utcaiban is megjavítják. pesterzsébet és soroksár tanintézetei közül 21-ben - közöttük a kisegítő, a zenei általános iskolában és a kossuth lajos gimnáziumban - meszelnek, festenek és mázolnak. több xx. kerületi iskolában az ebédlők és a tornatermek padozatát is megjavítják.

a munkálatok általában jó ütemben haladnak, megfiatalított megszépült iskolák várhatják szeptemberben a diákokat. /mt1/

UG

-. -

- 3 -



bb 3. képtártervek óbudán

i az/pá um dg di

1979. július 20.

döntöttek: megifjodik két ódon, málló vakolatu ház, a Laktanya utca 7 és a Lajos utca 158 óbudán. a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának tervei szerint az előbbiben valamely jeles képzőművészünk életművét mutatják be. a leendő képtár alapterülete 250 négyzetméter, meglehetősen tágas hát, s miután a ház mögött majd a hév sínekig, az óbudai dunaáig szalad a kócos, ecetfás, szedres elvadult kert, szükség esetén egy-két szobával még bővíthető is.

hasznos célú szolgál majd a Lajos utcai műemléképület emeleti része, a földszinten pedig galéria nyílik, más és más művészek, festők, szobrászok, keramikusok, textiltervezők lépnek majd időről időre a közönség elé. az árpád-hídfőtől kőhajításnyira, a klasszicista stílusban épült zsinagógával szemközt álló épület egyébként önmagában is érdekes látványt kínál: a XVIII. században középkori alapokra, falakra emelt ház barokk arculatát a régebbi kor jegyei élik. a kőfülkéket a parányi boltíves ablakokat nem borítja, csak körülleveli majd a színes vakolat. /mti/

--

bb 4. mesterszakmunkások a papíriparban

i ol/gg um pp di

1979. július 20.

a papíripar az elsők között kezdte meg - 1972-ben - a szakmunkások új rendszerű továbbképzését, amiben azóta évente átlagosan 190-en vesznek részt. a korszerű termelőberendezések, új technológiai eljárások hatékony alkalmazását elősegítő képzést az eddigi tapasztalatok hasznosításával az elkövetkező öt év során továbbfejlesztik; 1981-re új tantervek, tankönyvek is készülnek.

a mesterszakmunkásképzés is az elsők között kezdődött meg a papíriparban. eddig 76 papírgyártó és 51 feldolgozó mesterszakmunkást képeztek ki; köztük 13 nődolgozót. a mesterszakmunkások 50 százaléka kiváló eredménnyel végzett, a többiek pedig jóra vizsgáltak. valamennyien - a rendeletnek megfelelően - az eddiginél magasabb bérkategóriába kerültek.

/folyt.köv./

- 4 -

UG

bb 4. /mesterszakmunkások ...folyt./um

a szakmai ismeretek gyarapításának sajátos formájaként a dunaujvárosi hullámpapírgyár munkásainak betanításával csepel és nyíregyháza mellett sturovóban és arhangelszkben is foglalkoztak. a szolnoki papírgyár rekonstrukciójának tervei színté egyidőben készítették el a képzés-továbbképzés terveit is. ezek szerint 104 szakmunkásnak továbbképző tanfolyamon, 15-nek mesterszakmunkás-képzésen, nyolcnak pedig vezetőmunkás tanfolyamon kell résztvennie ahhoz, hogy lépést tarthassanak a jövőre kezdődő, s várhatóan a VI. ötéves terv-időszakban befejeződő fejlesztés követelményeivel. itt az új technológiához kapcsolódóan, ugynevezett céltanfolyamokat is szerveztek, illetve szerveznek, s egyúttal biztosítják a szakmai ismeretek bővítésére szolgáló bel- és külföldi tapasztalatszerzés lehetőségét is.

az ágazat igen jó kapcsolatokat tart fenn a könnyűipari minisztérium módszertani és továbbképző intézetével, s főként a gyakorlati oktatás, a szakmai tanfolyamok szervezésében és lebonyolításában. mindennek ellenére a szakmunkások továbbképzése korántsem mentes a gondoktól. nincsenek például állandó oktatótermek. pedig a szakágazat egészét tömörítő papíripari vállalat jelentős összegeket áldoz a képzés, továbbképzés korszerűsítésére; s egyebek mellett már beszerzett különféle, igen korszerű audiovizuális oktatási, módszertani eszközöket is. /mti/

--

bb 5. gyorsaság és jó minőség - mátranovákiai részvétele a Lenin kohászati művek rekonstrukciójában

1979. július 20.

csiz/um is di

idén s jövőre tizennégy emelő és számos más acélszerkezet készül a Lenin kohászati művek kombinált acélművének kivitelezéséhez a ganz-mávasz mátranovákiai gyáregységében. a rekonstrukcióba tavaly év végén kapcsolódtak be a mátranovákiai, négyszáz tonna acélszerkezet tervén felül elvállalt szállításával. az idén ennek - sulyban - háromszorosát bocsátják a borsodi gyáróriás rendelkezésére.

/folyt.köv./

- 5 -

UG

bb 5. /gyorsaságfolyt./um

ismerve a Lenin kohászati művek rekonstrukciójának kiemelt népgazdasági jelentőségét, a mátranovák szótárból egyszer s mindenkorra töröltek néhány olyan szót, fogalmat, mint határidőcsúszás, minőségi kifogás. a pontos szállítás és a kifogástalan minőség a gyáregység alaptörvénye lett, aminek következetes alkalmazása persze nem ritkán bizonyos műszaki talélákonyságot is megkövetel. a csaknem harmincöt-ezer négyzetméter alapterületű, héthajós öntődecarnok tartóoszlopai - amelyekből mátranovák már a kilencediket készítik - egyenként ötvennégy tonnát nyomnak. ha például egy ilyen oszlop alkotóelemeit kézzel hegesztik, jövőre sem lettek volna készen vele. azt az akadályt pedig, hogy a hegesztőautomata csak egy bizonyos síkban mozgatható, saját szerkesztésű-gyártású forgatókészülékkel hidalták át. ez az acélkolosszusokat a hegesztőautomatának is „tetsző” helyzetbe állítja. ilyen és ehhez hasonló fogásoknak köszönhető, hogy a gyorsaság és a jó minőség mellett a hatalmas és nehéz szerkezetek gyártását eddig baleset nélkül oldották meg. /mti/

--

bb 6. szombaton kezdődnek a szegedi szabadtéri játékok

dén/um is di

1979. július 20.

szombaton kezdődnek a szegedi szabadtéri játékok idei előadásai. augusztus 20-ig tizenöt előadást tartanak a dóm téri szabadtéri színpadon.

a mostani, huszonegyedik évad megkezdése előtt készült statisztikák szerint eddig minden nyáron hetven-nyolcvanezren látták a dóm téri előadásokat. husz év alatt 1 640 000 jegy kelt el a pénztárakban. madách, erkel, verdi és shakespeare darabjait játszották a legtöbbször. számos kiváló szovjet balettegyüttest és sok kiváló külföldi énekest ismerhetett meg a magyar közönség.

az idei huszonegyedik évadban ismét színre kerül a jános vitéz, előadják verdi: a végzet hatalma című operáját, rossa lászló-stoller Antal: vásár című táncjátékát, szophoklész antigonéját és szófiai balettművészek előadásában alekszander rajcsev: a szépség forrása című balettjét.

/folyt. köv./

- 6 -

UG

bb 6. /szombaton kezdődnek...folyt./um

a szombati megnyitó előadáson olasz nyelven kerül színre a végzet hatalma, mikó andrás rendezésében, pál tamás vezényletével, a szlovák filharmónia kilencvenöt tagú ének-kara közreműködésével, a főbb szerepeket a leningrádi szergěj lejferkus, a szófiai nelly boskova, valamint tokodi ilona, ilosfalvi róbert, gregor józsef, gyimesi kálmán és sok más kiváló magyar művész éneklé.

vasárnap délután az aradi vértanúk terén - a dóm tér szomszédságában - népművészeti vásárt rendeznek, ki-kiállítókkal, bábosok közreműködésével. este mutatják be a vásár című táncjátékot, amelyet a nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztiválon résztvevő hétszáz táncos közreműködésével adnak elő.

ugyancsak vasárnap nyílik meg a helyi képtárban a xxi. szegedi nyári tárlat. százhatvan művész több mint száz festményét, hatvan grafikáját és nyolcvannégy kisplasztikáját valamint érméjét állítják ki. /mti/

--

bb 7. tábori kincskereső - citerások a nagyerdőn

i gy/mi um dg di

1979. július 20.

sorra nyitják meg kapukat az országos úttörő művészeti szaktáborok. neves művészeti alkotó műhelyek veszik pártfogásukba hazánk legszebb vidékein az ifjú dalosokat, táncosokat, az úttörők irodalmi szakköreinek legjobbjait, a bábegyütteseket.

a napokban már a negyedik olvasótábor települt a tiszai szegedi partjára: a gyerekek kedvelt kincskereső című irodalmi folyóiratának szerkesztői 110 kisdíjakkal foglalkoznak. a pirosnyakkendősök, a folyóirat irodalmi pályázatainak győztesei, az irodalmi szakkörök, a „kincskereső-klubok”, lelkes tagjai egyebek között tábori „kincskereső”, -t szerkesztenek, s közösen keresik a választ a kérdésre: hogyan lehetne pájtásaikkal még jobban megszerettetni az olvasást, az irodalmat.

a debreceni nagyerdőben szintén megkezdődött és július 27-ig tart a népzenei szaktábor. lakóit, a 150 citerást, hegedűst, a brácsa, a tambura és más hangszerek legifjabb művészeit a délibáb népzenei együttes tagjai tanítják új dalokra.

/folyt. köv./

- 7 -

UG

bb 7. /tábori ...folyt./um

az egri harlekin bábegyűttes az uttörő bábszakkörök tagjaival találkozik július 21-27 között. az ország minden vidékéről ide sereglők bemutatják egymásnak tudományukat, s igyekeznek az egri együttestől sok-sok dramaturgiai műhelytitkot, új játékot a mesék bábos megjelenítésének megannyi fortélyát ellesni.

nyolc és 16 milliméteres kisfilmek országos szemláját július 23-25 között turán rendezik meg. a pest megyei nagyközségbe látogató uttörő amatőr-filmesek vendéglátója a helybeli általános iskola szaltuszenko-filmklubja. a leg-sikerültebb alkotásokat a magyar uttörők szövetségének országos elnöksége és a mokép értékes díjakkal jutalmazza. az édosz szeged táncegyüttese a kistelken július 26-án nyíló uttörő szaktábor 110 lakóját veszi „pártfogásába„. /mti/

-.-

bb 8. elkészült a vegyipari cégekataszter

bév/um is di

1979. július 20.

ujabb értékekkel gazdagodott a magyar vegyészeti muzeum, a hazai vegyipari termelés és kutatás emléktára: megszerezték számára az egykor híres schmol cipőpaszta gyártásának egyes eredeti berendezéseit és a muzeum tulajdonába került dr. bittera gyulának a hazai illóolajipar megteremtőjének több laboratóriumi eszköze is.

a magyar vegyészeti muzeum munkatársainak több éves munkájával elkészült a vegyipari cégekataszter, amely a hazánk területén létezett vagy ma is termelő valamennyi jelentősebb vegyipari üzem jellemzőit tartalmazza. összesen 3000 cég adatait gyűjtötték össze. /mti/

-.-

- 8 -

UG

bb 9. kalapja a kaptár

igó/um is di

1979. július 20.

„méhészkedő„ madárijesztőre bukkantak a pécshéz tartozó magyarürögi völgyben: kalapjának belsejében egy méhcsalád tanyázik, és szorgalmasan hordja a zsákmányt a külfönös kaptárba. a szőlőkben dolgozó emberek figyeltek fel arra, hogy erősen járnak a méhek, holott közel s távolban sehol sincsenek kaptárak. utvonalukat követve jöttek rá, hogy a kis szárnyas munkások a dombtetőn álló madárijesztőnek hordják a nektárt és a virágport. a méhraj valószínűleg még a tavaszi rajzáskor szökött meg valamelyik pécsi méhésztől, és talán egy hirtelen támadt zápor elől menekült a vastag filckalap alá. alkalmasnak találván a helyet, szabályos lépeket épített ki, s azokba gyűjti a mézet. megfigyelték azt is, hogy fiasítás van a kalapkaptárban, és emiatt megfogyatkozott a méhcsalád élelemkészlete. az egyenletes hőtartás érdekében ugyanis - kiváltképpen az utóbbi napok esős, hűvös időjárása miatt - erősebben táplálkoznak a méhek. /mti/

-.-

- 9 -

UG

bb. 10 . meggyből szörp, ivólé

igo is ch di

1979. július 20.

Kitűnő minőségű meggy termelt idén a dél-dunántúlon. s mint már annyiszor, most is bebizonyosodott: a meggy jól bírja az időjárás viszontagságait. az erdei termék vállalat pécsi üzemvezetősége ötszázhusz tonnányi gyümölcsöt vásárolt fel, jobbára kertekben és a szőlőkben levő, valamint az utak mentén található cigánymeggyből. más években fele annyit gyűjtöttek össze dél-dunántúlon. a lédús gyümölcs kipróbálását a villányi gazdaság szőlőfeldolgozója vállalta, amely ilyenkor még munka nélkül van. a jóízű vitaminban gazdag meggyből szörpöt és ivólevet készít az erdei termék vállalat./mti/

--

bb. 11. másodvetés az állami gazdaságokban

i jf tr pp ch di

1979. július 20.

a mezőgazdaság állami nagyüzemei az aratás háromnegyed részén túl vannak. a felszabaduló gépekkel most az aratás járulékos munkáit gyorsítják meg, illetőleg hozzálátnak a másodvetéshez. az állami gazdaságokban eredetileg 16.500 hektárra terveztek ismét növénytermesztést. a nyár eleji szárazság nyomán azonban némileg romlottak a gazdaságok takarmánykilátásai, ezért a tervezettnél nagyobb területre kerülnek másodvetésű növények. mindenekelőtt rövid tenyészidejű kukoricát vetnek.

azt remélik, hogy ezzel helyettesíthetik az eredetileg is takarmányozásra, silózásra szánt kukoricát, amelyet majd igyekeznek személetes terményként betakarítani, javítva ezzel a jövedelmezőséget is. ezzel egyidejűleg az előirányozottnál nagyobb területen kerül földbe a kertészeti növények magja is. a konzerv ipar megrendelésére termelnek egyebek között zöldbabot.

a délsomogyi állami gazdaságban korábban 750 hektárra vetnek túlnyomó részt silókukoricát. 600 hektáron már a földben van a mag. a komáromi állami gazdaságban befejeződött a betakarítás, s ennek nyomán nagy erővel láttak az ismételt termesztéshez; 250 hektárra szánnak silókukoricát. a bolyi mezőgazdasági kombinátban 300 hektáros az előirányzat. mezőhegyesen 5000 hektárról aratták le a gabonát, s 350 hektárra vetettek silókukoricát. a héki állami gazdaságban, ahol szintén véget ért a nyári szezonzmunka, 120 hektáron kukoricát, további 100 hektáron pedig konzervipari alapanyagot termesztettek./mti/

--

08.00/ch
42ü

-10-

szántak másodvetést, azt az elképzelést felülbírálták, és most 1750 hektárra

940
07

bb. 12. új üzemszám bébiételek nagyüzemi gyártására

lász is ch di

1979. július 20.

Évi 6000 tonna kapacitású bébiétel-gyártó új üzemszámot szerelnek a kecskeméti konzervgyárban; 1980-ban kezd meg a termelését. az üzemszám gépsorának kicsinyített másán megkezdtek bébiételek kísérleti gyártását. a legkisebbek ételait az egészségügyi szervek bevonásával állították össze. mintegy 30 féle bébiétel közül válogatják majd ki a legizletesebbeket a nagyüzemi gyártáshoz. a különböző koru csecsemők szükségletei szerint állapítják meg a konzervek fehérje- és szénhidrát-arányát, vitamintartalmát. a tervek szerint husos tejes, vajas bébiétel, natur paradicsom, burgonya, paraj, sárgarépa és sültök-püré szerepel a készítmények között. lesznek olyanok is, amelyeket hidegen fogyaszthatnak a csecsemők. az ételek izléses kisüvegekben kerülnek fogalomba, amelyek töltését, zárását automata gépsor végzi./mti/

--

bb. 13. raktárban a savanyító

kor is ch di

1979. július 20.

átadták rendeltetésének a mezőkövesd és vidéke általános fogyasztási szövetkezet új komplex raktárát, amelyben főként a zöldség- és gyümölcsstermelő szakcsoportoktól felvásárolt árut tárolják.

a nyolcszázötven négyzetméter alapterületű új tárolót - vasváz szerkezetből - két hónap alatt szerelték össze, míg a falak hőtartó szendvics-panelekkel készültek. a raktári részen ötven vagon burgonyát tudnak tárolni, a hűtőkamrákban pedig két vagon gyümölcsöt. külön zöldségfeldolgozót is kialakítottak, ahol évente tíz vagon burgonyát valamint tíz vagon zöldségfélét tesznek konyhakész áruvá. a raktárban kapott helyet a savanyító üzem is, itt megkezdődött a nagyüzemi méreteken, de házi recept alapján készülő kovászos uborka savanyítása. a téli hónapokra öt vagon savanyu káposztát és vegyes savanyúságot tesznek el majd az üzemben./mti/

--

08.30/ch

-11-

94507

bb. 14. erősítik a gátakat

end is ch di

1979. július 20.

a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság nagy erővel dolgozik a tavaszi ár, az évtized második legnagyobb árhulláma okozta rongálódások helyreállításán. jelentős gépi technika alkalmazásával megerősítik a szakadozó partokat, kőszórásokkal, keresztgátak kialakításával támasztják alá a meglazult védővonalakat. a legnagyobb munka - a mostani kedvező, alacsony vízállás kihasználásával - tiszabura, kőtelek és tiszaföldvár környékén folyik, és rövidesen sor kerül a tiszasülyi szakasz megrongálódott részeinek helyreállítására is.

a védelmi vonalak erősítése mellett kitisztítják az iszap-tól telítődött hullámtéri csatornákat és felújítják a kárt szenvedett folyómenti védőket is. tiszabura, tiszasüly és szajol mellett helyreállítják a folyó eredeti vonalát, eltávolítják az árvíz idején a mederbe kerülő fákat, biztosítják a zavartalan hajózás feltételeit. a tiszai vízlépcsőnél a hajószilip környékét uszókortyokkal tisztítják meg a hordaléktól. a helyreállítási munkákat, a folyamszabályozást és a kotrást az őszutói szemlék idejére mindenütt elvégzik./mti/

--

bb. 15. szemle és értékbecslés a fiatal erdőkben

lér is ch di

1979. július 20.

szemléket tartanak a szombathelyi erdőfelügyelőség szakemberei vas és győr-sopron megye felújított és közelmúltban telepített fiatal erdőkben. a felügyelőség a két megyében 180 gazdálkodó szervvel tart kapcsolatot, s szakemberei most a helyszíni ellenőrzés alapján minősítik, igazolják az erdőtelepítési munkák elvégzését. megállapítják, hogy a kijelölt területeken az előirtaknak megfelelően telepítették az új erdőket, és hogy az ültetvények fejlettsége megfelel-e életkoruknak. a telepítések felülvizsgálatával egyidejűleg értékbecslést is végeznek, ennek alapján kapnak állami támogatást a tsz-ek, az erdőgazdaságok.

vas megyében a talaj - és éghajlati adottságoknak megfelelően, főként fenyőfajtákat - luc - és erdeifenyőt - telepítettek az elmúlt időkben, s a fakitermelés ellenére is évente mintegy félezer hektárral nő az erdők területe./mti/

--

08.45/ch

-12-

gmy

bb. 16. szabadidő park épül nyergesujfalum

ber is ch di

1979. július 20.

elkészült a sétaut, és mindaz ami a pihenést szolgálja a nyergesujfalui magyar viscosa lakótelepének szomszédságában formálódó 17 hektáros szabadidő parkban. a védett területet a pilisi parkerdőgazdaság adta át a gyáriaknak.

a vállalat kiszesei és a szocialista brigádok tagjai - akik egymást váltják a társadalmi munkában elsőként az idősebbek pihenésének feltételeit teremtették meg. gondoltak a legkisebbekre is: a nemzetközi gyermekév alkalmából még ősszel átadják a 3000 négyzetméteres játszótér. ennek fagyot fajtáit az erdőgazdaság, fémjátékait a viscosa dolgozói készítik, ugyancsak társadalmi munkában. a pihenőpark kialakítását a gyár, az erdőgazdaság és más vállalatok gépi munkával, szállítóeszközökkel és szerszámokkal segítik. a viscosa gyári dolgozók a nemzetközi gyermekév céljára felajánlott egynapi keresetük egy részét is a pihenőparkra fordítják.

az összesen 4.5 millió forint értékű munkát, amelynek csaknem a fele társadalmi összefogást dicsér, 1981-ben kívánják befejezni./mti/

--

bb. 17. a szerkezettségek figyelmébe

a mai bb. 8. /elkészült a vegyipar/
1.bek 1. sorában a szöveg helyesen:

ujabb értékekkel gyarapodott várpalotán a magyar vegyészteti múzeum,..

/mti/

--

bb. 18. szombat reggel megindul a forgalom a felújított ferihegyi gyorsforgalmi úton

i-don ch hgy

1979. július 20.

a szakemberek a felújított ferihegyi gyorsforgalmi úton péntek délelőtt tartották a műszaki szemlét, és megállapították: jó munkát végzett az építő fővárosi közterületfenntartó vállalat kollektívája, az utóhálalon szombat reggeltől ismét megindul a forgalom.

/folyt.köv./

09.10/ch

-13-

11.15/87

bb. 18. /szombat reggel... folyt./ ch

a felsőcsatári ut és a repülőtér közötti mintegy 4,5 kilométer hosszú utpálya felújításával egy héttel a határidő előtt, készültek el a munkások. június 4-én vonultak fel, és a nagyteljesítményű, jelenleg a legkorszerűbb utépitőgépláncal folyamatosan dolgoztak. a brigádok a munkaidő és a speciális gépek teljes kihasználásával, jól szervezett együttműködéssel sikeresen oldották meg a feladatot.

a munkálatok során az utpálya 9 centiméteres - kereken 100 ezer mázsányi - aszfaltszönyeget kapott, érdesített felülettel. újra festették az utburkolati jeleket, a mellvédfalakat és rendbehozták a vízelvezetőket is.

a ferihegyi gyorsforgalmi utat a metró-program kiegészítő részeként újították fel, és a nagy fontosságú utvonalt gyors kapcsolatot teremt az üllői úttal, illetve a belvárossal. az utpálya igazán majd az épülő déli metrószakasz mentén húzódó utvonalak és felüljárók átadását követően érezheti kedvező hatását./mti/

--

bb. 19. Lottó nyerőszámok

fe ch hgy

1979. július 20.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a harkányfürdőn megtartott 29. heti lottósorsolás alkalmával a következő nyerőszámokat húzták ki:

15, 32, 34, 51, 84.

/mti/

--

bb. 20 ka-hyb tenyészsértéseket exportálnak hollandiába

káp ká ch hgy

1979. július 20.

a magyar sertésenyésztés történetében először exportál tenyészsértést hollandiába, a terimpex külkereskedelmi vállalat közvetítésével, a kaposvári hibridsertést tenyésztő és értékesítő közös vállalat. eddig négy szállítmányt - egy szállítmány 50 tenyészkoça és kan - indítottak el a szekszárdi állami gazdaság és a balatonszabadi november 7. termelő szövetkezet ka-hyb tenyésztelepeiről. megállapodás értelmében tenyésztelepet létesítenek hollandiában a már világhírű kiváló minőségű ka-hyb sertésekből. a legtöbb ka-hyb sertést egyébként csehszlovákia vásárolja, ahol a telepek már eredményesen működnek. /mti/

--

11.30/ch

-14-

12/10/87

bb 21. halálos balesetek

mm ch hgy

1979. július 20.

Leninvárosban a tiszai hőerőmű strandján bedi lászló 8 éves letenyei tanuló fürdés közben a medence vizében elmerült, és eszméletlen állapotban emelték ki. a helyszínrre érkező rohammentő orvosai által végzett élesztési kísérlet nem vezetett eredményre, s a gyermek meghalt. a halál okának megállapítására szakértő bevonásával vizsgálatot indított a rendőrség.

hajduhadházán szülei lakásának udvarán a kutba szerelt villamotorhoz ért balogh csilla 2 éves gyermek, és halálos áramütést szenvedett. a rendőrség a felelősség megállapítására a vizsgálatot szakértő bevonásával megkezdte./mti/

--

bb. 22. szovjet idegenforgalmi kiállítás sárváron

szel kz ch hgy

1979. július 20.

szovjet idegenforgalmi kiállítás nyílt pénteken a sárvári nádasy várban a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő idegenforgalmi főhivatal magyarországi képviselőtétének rendezésében. hatvan színes fotó és tabló mutatja be a hatalmas ország legszebb tájait, kevésbé ismert láttnivalóit. a moszkvai olimpiára való felkészülésről és azerbajdzsán vendégfogadó szépségeiről kisfilmet láthatnak a július 29-ig nyitvatartó kiállítás látogatói./mti/

--

bb. 23. egyedi fafaragásokból nyílt kiállítás a váci utcai népművészeti boltban

ol fe pp ch hgy

1979. július 20.

házánk számos vidékének motívumkincseiről, gazdag tárgyi kulturájáról tanuskodik az a többszáz - összesen kerek fél - millió forint értékű - egyedi faragás, amelyek bemutatóját pénteken nyitották meg a váci utcai népművészeti boltban.

a kiállítást a népművészek háziipári szövetkezetének anyagából rendezték. varga lászló, a szövetkezet vezetője - maga is fafaragó - egyebek mellett elmondotta, hogy kollektívájuk, termelésének értéke az idén is mintegy 500 millió forintot tesz ki. csak a központ van budapesten, közel félezres tagságuk szerte az országban dolgozik. a fafaragás tevékenységüknek mintegy 25 százalékát képviseli, évi 140 millió forint értékűre tehető, s a famunkákból körülbelül 10 millió forintnyit exportálnak.

/folyt.köv./

11.45/ch

-15-

13/0/87

bb. 23. /egyedi ... folyt./ ch

a szövetkezetben dolgozók közül számosan a népművészet mesterei. külön modellező részlegük nincs, alkotásait ki-ki maga tervezi, így a másolás, a szériamunka náluk gyakorlatilag kizárt.

az árusítással egybekötött, egy héttig nyitvatartó kiállításon egyebek mellett mesteri faragású italkészleteket, diszobozókat, hamuzókat, cigarettakinálókat, szobrokat, faliórákat és faragott keretű tükröket mutatnak be. felkészültek arra is, hogy nagyobb forgalom esetén készletüket a kiállítás időtartama alatt menet közben is tovább gazdagítják./mti/

--

bb. 24. elutazott az olasz szövetkezeti küldöttség

jf fe pp ch hgy

1979. július 20.

a termelőszövetkezetek országos tanácsa vendégként hazánkban járt legátusok, az olasz mezőgazdasági szövetkezeti szövetség küldöttsége. a magyar és az olasz mezőgazdasági szövetkezetek közötti gazdasági együttműködés - vetőmagtermelés, élőállatok és komplex növénytermesztési, állattenyésztési rendszerek - lehetőségeiről tárgyaltak a magyar partnerekkel. kerekasztal megbeszélésen vettek részt a magyar kereskedelmi kamarában, ahol megjelentek az illetékes minisztériumok, külkereskedelmi vállalatok, termelőszövetkezetek és társulásaik, valamint más - a gazdasági együttműködésben és a mezőgazdasági termékek cseréjében érdekelt - intézmények. az itt tartózkodás alatt konkrét üzletkötésre is sor került. a tot és olasz partnere megállapodott abban, hogy rendszeressé teszik az olaszországi szakosított szövetkezeti konzorciumok és a magyar mezőgazdasági szövetkezetek közötti tapasztalatcseréket. a küldöttség pénteken hazautazott./mti/

nazionale

--

bb. 25. pécsi kesztyűben sportolnak algériában

ha kz ch hgy

1979. július 20.

a pécsi kesztyűgyár, baranya legnagyobb könnyűipari vállalata, versenytárgyaláson elnyerte első afrikai megrendelését. az első küldeményt - több mint ötezer pár motoros és bőrkésztyűt - utnak is indították. *ksz*

ez a siker azért figyelemre méltó, mert az új vevőt rég megalapozott jó hírukön kívül elsősorban a választék bővítésnek, leleményes piackutatásnak köszönhetik. a meleg afrikában közismerten nem divatoznak bőrkesztyűben, bőrruhában az emberek, bár milyen szépek is legyenek is ezek a termékek. szeretnek viszont sportolni és erre az erényre épített piackutatásában a vállalat olyan cikkel, amit a hetvenes évek első felében kezdtek gyártani.

/foly.köv./
12.15/ch

-16-

1305
17

bb. 25./pécsi... folyt./ch

a sportkesztyű rövid idő alatt kitűnő exportcikk lett és pár esztendő alatt e termék népes családját fejlesztették ki. idén negyedmillió párat készítenek szelőknek, autósoknak, motorosoknak, kerékpárosoknak, labdarugóknak, a golfozást, a lovaglást, vívást kedvelőknek. az egyes típusok kialakításánál felvették a kapcsolatot az országos sportszervekkel, illetve egy-egy sportág olimpiai és világbajnokaival, hasznosították szaktudásukat, tanácsaikat. az ajánlat ezévtől tovább bővül speciális ólom súlyzókkal ellátott edző - bőrkésztyűvel és a tiszta bőrből készült árak mellett megjelentek a bőr-frottir kombinációju, sifutóknak való kesztyűvel is./mti/

--

bb. 26. uborkaszeton a szegedi konzervgyárban

tób kz ch hgy

1979. július 20.

az esőzések utáni felmelegedés és napsütés kedvezően befolyásolja a zöldségfélék fejlődését: megérkeztek az első uborkaszállítmányok is a szegedi konzervgyárba. pénteken három vagonnal vettek át a vidék kistermelőitől. néhány nap múlva azonban a nagyüzemi gazdaságokban is hozzálátnak a szedéshez. a kiszombori új élet tsz és a domaszéki szőlőfürt szakszövetkezet különösen nagy mennyiségű uborka termelésére kötött szerződést a gyárral. a körülbelül egy hónapig tartó szezonban a termékek szerint ezerhatszáz tonna uborkát vesznek át, s tartósítanak./mti/

--

bb. 27. dinamikusabban tovább nőtt a társadalmi munka értéke - újabb eredmények a helyi anyagi és szellemi erőforrások feltárásában

i ma end kör mi dg ch hgy

1979. július 20.

az előzetes felmérések szerint a társadalmi munka értéke ez év első hat hónapjában meghaladta a tavalyi hasonló időszakét. a tanácsok és a népfrentbizottságok elemzése szerint a dinamikusabban növekvő számok mögött a helyi anyagi és szellemi erőforrások mind gyümölcsözőbb feltárása, az ország a megye terveihez illeszkedő, a község és a várospolitikában kamatozó tenniakarás bujik meg. a népfrent és a tanács szervezésében új értéket teremtő, a költségvetés erőforrásait tetemesen gyarapító összefogás első félévi eredményeiről a magyar távirati iroda tudósítói készítettek összefoglalót.

/foly.köv./
12.40/ch

-17-

1340 JG

bb. 27./dinamikusan tovább ... folyt./ch

a napokban elkészült összegezés szerint borsod megyében gazdag és sokrétű társadalmi programot valósítottak meg a helyi népfrentbizottságok. az edelényi nagyközséghez tartozó három településen például gyermekjátszóteret építettek, amelyhez játékokat a bányászok készítettek el társadalmi munkában. a rendelkezésre álló kétmillió forint nagyközség-fejlesztési összeget szintén közös összefogással kétszerezve, négymilliónyi értékkel gazdagították edelényt. a kazincbarcikaiak több mint tizezer órányi társadalmi munkával a város üdülő és pihenőparkjának kiépítésén, a csónakázó tó kialakításán munkálkodtak. a miskolciak a házigyári elemekből épített tíz emeletes házak csinosításán szorgoskodtak. a társadalmi munkában elkészített ládába kedvezményes áron virágok kerültek, színesítve vonzóbbá téve a panelházakat.

ugyancsak gazdag a következő félév megyei programja. a helyi népfrentbizottság kezdeményezésére a német nemzetiségű rátkán egy népi műemlék-házban tájházat kívánnak berendezni, s az anyag gyűjtéséhez már hozzá is fogtak. sárospatakon - a városszépítő bizottsággal közösen - a lakók az új városrész parkosítására fogtak össze. ricsén, az épülő új vízmű vezeték-hálózatának kiépítéséhez adnak társadalmi segítséget a községbeliek.

a társadalmi munka mennyiségi növekedése mellett, összetételében, tartalmában is gazdagodott - mondották el a hazafias népfrent országos tanácsában. ezt a megállapítást támasztják alá a szolnok megyei tapasztalatok is: a társadalmi összefogás például olyan gazdasági célokat szolgált, amelyek gyorsítják és olcsóbbá is teszik a közérdekű beruházások megvalósítását. a tartalékok feltárását is szolgáltatta az v. ötéves tervidőszak során 83 új létesítmény társadalmi munkában elkészült tanulmánya, kiviteli terve, az önzetlen szellemi munka alapján gyermekintézmények, szociális otthonok, orvosi rendelők épültek, bővült az ut- és a vízhálózat. hasonló eredményekkel büszkélkedhetnek borsod-, hajdu- és komárom megyében.

a különféle lakossági fórumokon, falugyűléseken, tanácstagi beszámolókon országsszerte örömmel állapították meg: a társadalmi munka többségében kiemelt fejlesztési feladatokhoz kapcsolódott, s megfelelt a helyi igények, szükségletek fontossági sorrendjének is.

/foly.köv./

13.00/ch

-18-

V. B. 30

bb. 27. /dinamikusan tovább... 2. folyt./ch

ugyanakkor alszerénységnek tűnik - de valójában inkább kényelmességet takar - hogy az elvégzett munkák mintegy 10-15 százalékát nem összegzik, nem számolják el. joggal állapították meg a hnf ot-ben: „az elszámolás hiánya kedvezőtlen a társadalmi munkások megbecsülése szempontjából is,„.

követésre ajánlható, serkentő a szolnok és bács-kiskun megyei módszer: a városi nagyközségi és községi kategóriákban az összefogás értéksorrendje mellett külön pontozzák a településhegész fejlesztési tevékenységét, a lakosság pénzbeni hozzájárulását, a vállalatoktól átvett összegek nagyságát és a fejlesztési feladatok határidőre történő elvégzését. külön is kiemelendő a bács megyei kezdeményezés: az eredmények elbírálásánál lényeges szempontként veszik figyelembe a települések tisztaságát és rendezettségét, a versengés ösztönző, hiszen a győztesek és a helyezettek a következő évre jelentős többletösszeget kapnak tanácsi fejlesztési alapjukhoz.

a társadalmi munka eredménye 1979. első felében országosan is meghaladta a tanácsi fejlesztési alapok 10 százalékát, s jelentősen hozzájárult a település gyorsabb ütemű gyarapításához, s ezzel az v. ötéves népgazdasági tervfeladatok teljesítéséhez. gazdasági jelentősége mellett az együttesen végzett munka növelte a lakóhely iránt érzett felelősséget. tervek közös formálása, s a lakosság cselekvő részvétele a megvalósításban a szocialista demokratizmus erősítését is szolgálta./mti/

--

bb. 28. időjárásjelentés

ch hgy

1979. július 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. július 20.-án 13.00 órakor:
nyári idő, szórványos záporral

a fekete tenger környékén, a balkán-félszigeten, valamint délnyugat Európában mágás nyomású légköri képződmény helyezkedik el. így ezeken a területeken általában kevés a felhő, száraz az idő.

középpontjával a skandináv félsziget középső része fölött továbbra is nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. hatására nyugat, északnyugat felől különböző nedvességtartalmu és hőmérsékletű léghullámok érkeznek szárazföldünk középső része felé. vonulást sok helyen eső, záporosó, helyenként zivatar kíséri.

/folyt.köv./

13.20/ch

-19-

13.20



bb. 28. /időjárásjelentés folyt./ch

szombat estig nyári marad az idő. de szórványosan zápor, zivatar várható.

hazánkban csütörtökön az északi, északkeleti országrészben 6, 10, máshol 11, 14 órán át sütött a nap. a délutáni óráktól kezdve előbb a nyugati, majd az északi országrészben zápor, zivatar keletkezett. a lehullott csapadék mennyisége általában 5 mm alatt maradt, de királyréten 15, sopronhorpácson 27, sopronban 31 mm-t mértek. a hőmérséklet csucsértéke 26, 31 fok között volt. péntek hajnalra 13, 19 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt az északnyugati, északi megyékben tulnyomóan máshol gyengén volt felhős az ég. elszórtan záporosó, zivatar volt. a hőmérséklet 11 órakor a felhős helyeken csak 20, 23 máshol 24, 28 fok között váltakozott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 24,6 fok volt, a százalékos átlagnál 2,7 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 mb, alig változik. a balaton hőmérséklete síófoknál 22 fok volt.

várható időjárás szombat estig

időnként megnövekvő felhőzet. pénteken több helyen, szombaton szórványosan zápor, zivatar. mérsékelt, változó irányú szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 15, 20. legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: általában 25, 30 fok között.

a duna vízszintje budapestnél: 426 cm víz hőfok: 17,8 fok /mti/

♣ helyenként megélénkülő

--

bb. 29. új köjál telefonszám

t gy tr ch hgy

1979. július 20.

a fővárosi köjál járványügyi osztályának ügyeletén szünet nélkül csöng a 491-174-es telefonszám, amelyen a csehszlovákiaiba induló turisták felvilágosítást kapnak a cseh szocialista köztársaság néhány körzetében kialakult vírusos hepatitisz fertőző májgyulladásal kapcsolatos tudnivalókról.

tekintettel - a telefonvonal zsúfoltságára - egy további szám a 490-590-es is a telefonálók rendelkezésére áll.

--

13.45/ch

-20-

15-16 CC

bb. 30. a belföldi főszervezőtőség hireinek jegyzéke 14.00 óráig

ch hgy

1979. július 20.

1. 17.700 új lakás
2. fűtés és világítás
3. képtártervek
4. papíripar
5. rekonstrukció
6. szegedi szabadtéri játékok
7. tábori kincskereső
8. vegyipari cégekataszter
9. kaptár
10. meggyből szörp
11. másodvetés (1. m. jav.)
12. új üzemrész (1. m. jav.)
13. raktárban a savanyító (3. m. jav.)
14. erősítik a gátakat (4. m. jav.)
15. szemle az erdőkből
16. szabadidő park
17. szerk. figy.
18. megindul a forgalom
19. lóttó
20. tenyészsertések
21. halálos balesetek
22. idegenforgalmi kiállítás
23. fafaragások
24. szövetkezeti küldöttség (5. m. jav.)
25. pécsi kesztyű
26. uborkaszézon
27. a társadalmi munka értéke
28. időjárásjelentés (6. m. jav.)
29. új köjál telefonszám
30. hírjegyzék

/mti/

--

14.00/ch

-21-

Hgy 14.30

bb. 31. ülést tartott az oft

ol gg pp ch hgy

1979. július 20.

a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsa pénteki ülésén Bartolák Mihályt - fegyelmi eljárást követően - elnökhelyettesi tisztségéből elmozdította. az országos tanács elnökhelyettesévé Szilvasán Pált, a szövetség főosztályvezetőjét választotta meg. /mti/

--

bb. 32. elhunyt Gaál Gyula

end. kz ch hgy

1979. július 20.

Gaál Gyula, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1925-től volt a párt tagja, életének 70. évében elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása július 25-én 15.30 perckor lesz szolnokon, a munkásőr uti temetőben.

az mszmp szolnok városi bizottsága. /mti/

--

bb. 33. az állami biztosító és a kisiparosok szervezett együttműködése

k ol s pp ch hgy

1979. július 20.

az autójavitó kisipari tevékenység jobb kihasználása, a szervezett együttműködés, a minőség javítása, valamint az utóbbi évek során előfordult számlaviták elkerülése érdekében Gerebenics Imre, az állami biztosító vezérigazgatója és Neményi Endre, a kiosk elnökhelyettese pénteken szerződést kötött a biztosító székházában.

a szerződés a jó munkát végző kisiparosok lakossági szolgáltató tevékenységét támogatja, ugyanakkor az ügyfelek helytén kíván könnyíteni azzal, hogy a korábbinál lényegesen egyszerűbb adminisztrációs megoldásokat tartalmaz. az állami biztosító és a kisiparosok érdekvédelmi szerve által kötött megállapodáshoz az egyes magánjavítók önkéntes alapon csatlakozhatnak.

a biztosítóval szerződő kisiparosok névjegyzékét az erre igényt tartóknak a kárrendezésnél rendelkezésükre bocsátják. azokra a magánjavítókra, akik nem kötnek szerződést a biztosítóval, a korábbi gyakorlat és rendelkezés vonatkozik. /kétpéldányos árajánlat, számla stb./

a megállapodás - kísérleti jelleggel - budapestben, valamint Pest és Borsod-Abaúj-Zemplén megyében augusztus elsejétől lép életbe. /mti/

14.10/ch

--
-22-

14.10.27

bb. 34. országos kacsatenyésztési tanácskozás, bemutató palotáson

end. kz ch hgy

1979. július 20.

Országos pacsenyekacsa tenyésztési tanácskozást és tartás-technológiai bemutatót rendeztek pénteken a palotási állami gazdaságban, a tizenöt nagyüzem részvételével működő termelési rendszer központjában. mint elmondták a rendszer angol hibrid kacsafajta tenyésztésére rendezkedett be, évente mintegy 3 millió víziszárnyast tenyészt és 7500 tonna kacsahúst értékesít. hazai viszonylatban teljesen új körülmények között nem vizen, hanem szárazon, jól gondozott legelőkön tartják a kacsákat. a kijelölt helyeken ezer-ezerkétszáz, as nevelő csoportokban helyezték el őket, s ellátásukról önetetés és ünitációs rendszer gondoskodik. a kacsák a palotási állami gazdaságban, a rendszer vezető gazdaságában hosszú távu pacsenyekacsa tenyésztésére rendezkedett be. ez a gazdaság lesz a hazai kacsatenyésztés új kutatóbázisa: a gödöllői kiállattenyésztési és a szarvasi haltenyésztési kutatóintézet, valamint a baromfiipari országos vállalat közreműködésével jövőre nagyszabású genetikai program végrehajtását kezdik meg, s ezzel tudományos alapokra helyezik a termelési rendszer fejlesztését. /mti/

L 47-48 nap alatt érlik el a három-négy kilós vágósulyt.

--

bb. 35. csemegekukorica bemutató kecskeméten

Lásd. kz ch hgy

1979. július 20.

hétéves nemesítőmunka eredményeként új csemegekukoricát ajánlanak a termelőknek a kecskeméti kutatók. mint a zöltségtermesztési kutató intézetben pénteken megrendezett kosztoló és bemutatón elmondták, a hazai csemegekukorica termesztés felújítását a termék itthoni és külföldi keresettsége indokolta. az új - a hűtőházak és a konzervgyár - berendezkedett a tartósítására, az alapanyag előállítására azonban mindez ideig külföldi fajtákkal történik. az új nemesítésű hazai fajták alkalmasak felváltásukra, állják a versenyképességet: vékony héjuak, c- és b-vitaminban gazdagok, s a színük is megfelel a kívánalmaknak. külföldön ugyanis az ódea, aranyárgaszemű kukoricát kedvelik a fogyasztók.

új fajtákat kínálnak a kutatók pattogatni való kukoricából is. ezek „jó pattogó”, „bőtermő”, néven kaptak állami elismerést. átlagosan 40 mázsa szem teremnek hektáronként és egy liter kukoricából 33 liter pattogatott lesz. tenyészidejük rövidebb, az eddig ismert fajtáknál és a szem sem „tüs-kés”, hanem gombolyi.

a csemegekukorica iránti érdeklődés újabb erőfeszítésekre ösztönzi a nemesítőket. még rövidebb tenyészidejű, még bővebben termő fajtákat akarnak előállítani. azt akarják elérni, hogy a főznievelő csemegekukorica szakasos termesztéssel, egész nyáron éljen az iparnak és a fogyasztóknak. /mti/

14.30/ch

--
-23-

14.10



bb. 36. a gyermekévbén a gyermekfogászatról - kongresszusi napirenden több mint 100 téma

t of/s/dg/p hgy

1979. július 20.

mintegy 600 külföldi és 200 magyar orvos részvételével pénteken megkezdődött a vii. nemzetközi gyermekfogászati kongresszus. a duna intercontinental szállóban rendezett plenáris ülés megnyitóján dr. medve lászló egészségügyi miniszterhelyettes elmondotta: a 35 országból érkezett orvosok tanácskozásának jelentőségét emeli, hogy arra a nemzetközi gyermekévbén kerül sor. a továbbiakban hangsúlyozta: az egészségügyi szervek - a továbbfejlesztés érdekében - megkülönböztetett figyelemmel kísérik a gyermekegészségügyi ellátás helyzetét, a szakorvosi kezelés fejlesztendő területeit, az egészségügyi felvilágosítás eredményeit. ez utóbbi körbe tartozik a szülők megfelelő tájékoztatása arról, hogy végső soron szeretetük egyik megnyilvánulási formája, ha már kicsiny korban hozzászoktatják gyermeiket a helyes táplálkozáshoz, a rágva evéshez, a fogak tisztántartásához. így előzhető meg a leghatásosabban - éppen ezen a prevención van a hangsúly az egészségügyi propagandában - egyebek között a fogszuvasodás, amely gyakorisága miatt meglehetősen „fájdalmas”, jelenség világszerte a gyermekegészségügy kórképében.

hazánkban a lakosság orvosi nevelésének mind eredményesebb módja, hogy évenként megrendezzük - mindig novemberben - a fogászati hónapot: ismeretterjesztő előadásokkal, sokféle formájú fogápolási tanácsadásokkal. már külföldön is sokhelyütt jó visszhangja van ezeknek az akcióknak, tapasztalataink alapján más országokban is terveznek hasonlókat.

a gyermekorvosok nemzetközi szövetsége részéről m. album elnök, amerikai professzor üdvözölte a kongresszus résztvevőit és köszönetet mondott a vendéglátó ország egészségügyi szerveinek a szakmai világtalálkozó megrendezéséért. ezután a tudományos program keretében előadássorozat kezdődött: 100-nál több témában ismertetik gyógyászati eredményeiket, kutatásikat a gyermekfogorvosok. a kongresszus vasárnap zárul. /mti/

--

14.30/p

-24-

15⁰⁰ UG

bb.37. pedagógus továbbképzés, néptánc fesztivál - gazdag program a külföldön élő magyaroknak

i ma/mi/dk/ok hgy

1979. július 20.

a határainkon túl élő magyarok oktatásában, szavaik mondatá fűzésének csiszolásában, gondolatai és nyelvi képeik megőrzésében kamatozik a külföldi magyar iskolákban és szervezetekben nyelvünket tanító pedagógusoknak pénteken, debrecenben megkezdődött továbbképző tanfolyam.

az anyanyelvi konferencia védnöksége az idén immár ötödik alkalommal kínál ösztöndíjat a szóránymagarság körében munkálkodó oktatóknak, ilyképpen is segítve szülőföldhöz kötő legszorosabb kapocs, az anyanyelv megőrzését. az augusztus 2-ig tartó debreceni tanfolyam mintegy 40 résztvevője muníciónként mindenképp a nyelvünk oktatásának pedagógiai, módszertani kérdéseiről megszerzett tudást viszi magával, hogy aztán tovább adja az egyesült államok, svédországban és még néhány más nyugat-európai államban élő diaspóráknak, a minden napos konzultációk, a műhelybeszélgetések és előadások irodalmunk, művészetünk fejlődésébe illeszt mutatja be nyelvünknek kulturánk, történelmünk fő áramlataiban görgő, örökkön formálódó nemes anyagát. a tanfolyam szervezői a sárospataki nyári egyetem meglátogatásával, a bemutató tanításokor az aktív oktatói munka lehetőségét is felkinálják, hogy aztán az ösztöndíjasok kiváló hazai pedagógusokkal beszélhessék meg az órák, az alkalmazott módszerek tapasztalatait.

a balaton és sárospatakon az idén ugyancsak ötödik alkalommal fogadják üdülésre-tanulásra a külföldön élő magyar származású szülők gyermekeit. az anyanyelvi konferencia védnökségének szervezésében fonyódligeten, balatonlellén és zamárdiban a nyár végéig mintegy 280, 7-14 éves fiatal, pedagógusok irányításával gyarapítja magyar nyelvi, irodalmi és népzenei ismereteit. egy csoportban az itthoni gyerekekkel játékos tanulásra csábít az együttlét, s a szövődő barátságok a könyvekből megszerezhető tudásnál is többet, a mai magyarországhoz fűző érzelmeket plántálják a kicsinyekbe.

a sárospataki nyári kollégiumban augusztus 16-ig a külföldön élő magyar származású szülők nyolcvan 15-18 éves gyermeke mélyíti el nyelvi ismereteit és tájékozódik művelődésünk kérdéseiben. a rákócziak ősi városában délelőttönként 4 órás előadásokon a nyelv, a földrajz, a történelem, az irodalom, a zene és a népművészet szerepel az „órarendben”, amit délutánonként kulturális - és sportfoglalkozások színesítene. a hét végi kirándulások egyebek között szerencsre, tokajba, debrecenbe, tapolcára, kalauzolnak, a négy napos országjárás pedig hazánknak szinte a teljes térképét megeleveníti. /folyt.köv./

-25-

15.55/-ok

17⁴⁵ UG



bb.37./ pedagógus továbbképzés 1. folyt./-ok

julius 23-tól, hétfőtől budapest ad otthont a külföldön működő magyar néptánc csoportok száz vezetőjének, vezető táncospárjának, akiknek a magyarok világszövetsége továbbképző tanfolyamot szervez. a táncosok a legkiválóbb hazai korfeográfusok, népművészek irányításával sajátítják el néptáncunk és népzenenk anyagát, legjobb együtteseink mozgáskultúráját, egyben levetkőzve az itt-ott bizony még fellelhető hamis „csokrétás”, elképzeléseket.

a továbbképzésben résztvevők augusztus 2-án már együtteseikkel vesznek részt a kőbányai pataky istván művelődési házban megrendezendő néptáncosok fesztiválján. az egyesült államokból, kanadából, angliából, ausztráliából, belgiumból, franciaországból, oroszországból és svédországból összesen 18 amatőr mutatja be tudását./mti/

-.-

bb.38. csőképződés a kukoricásokban

dáv/ká/ok hgy

1979. július 20.

„siet”, a kukorica fejei határban: csaknem mindenütt megkezdődött már a csőképződés. az elmúlt hetek párás időjárása azonban nemcsak a kapásnövények fejlődését segíti elő, hanem a rovar- és gombakártevők elszaporodását is. a kukoricákat néhány helyen levéltetű és táncoska fenyegeti, míg a gombafertőzés a napraforgót veszélyezteti. a kártétel megakadályozására nagy apparátussal kezdték meg a védekezést: munkába állították a földi és a légi növényvédő gépeket. a kártevők elleni védekezéssel egyidőben végzik el a kukoricák lombtrágyázását./mti/

-.-

bb.39. megbízólevél átadás

pá/dk/ok hgy

1979. július 20.

nagy lajos, a magyar népköztársaság első barbados-i nagykövete átadta megbízólevelét dr. deighton ward-nak barbados fő kormányzójának./mti/

-.-

- 26 -

16.00/-ok

A P U

bb.40. elhunyt a regényhős

mi/dk/ok hgy

1979. július 20.

szegvári gyula, szocialista brigádvezető, lászló bencsik sándor történelem alulnézetben című szociográfiai könyvének és az ebből készült - a thália színházban játszott - sikeres színműnek a hőse, 63 éves korában elhunyt. a kiváló munkás, akinek a sorsa javarészt újpesthez kötődött, szinte gyermekkorától dolgozott. a felszabadulástól 13 állami kitüntetést kapott - többszörös kiváló dolgozó volt. végső bucsuztatása a meyeri temetőben lesz július 24-én délután 3 órakor./mti/

-.-

bb.41. napirenden az idegenforgalom - tanácselnöki értekezlet a parlamentben

t az/mm/dk/ok hgy

1979. július 20.

az év első felében 4 millió 800 ezer külföldi turista érkezett hazánkba, harmadrészt a nyugati országokból. az idegenforgalom növekedésének eredményeként nőttek az ország konvertibilis devizabevételei, s ami örvendetes: az év elején hozott központi deviza- és vámintézkedések beváltották a hozzájuk fűzött reményeket. egyebek között erről számolt be sághy vilmos belkereskedelmi miniszter a fővárosi, a megyei és a megyei városi tanácsok elnökeinek szokásos értekezletén, amelyet pénteken papp lajos államtitkár elnökletével a parlamentben tartottak. az idegenforgalom időszerű kérdéseiről szóló tájékoztatójában a miniszter szólt arról, hogy a turizmus fejlesztése financiai értelemben sem elhanyagolható feladat: a lakosság pénzének hat százalékát fordítja erre a célra, s az ország összes exportbevételének 5-6 százaléka az idegenforgalomból származik.

az idegenforgalom területi irányításában számottevően megnőtt a tanácsok szerepe, felelőssége; teendőiket a közelmúltban hozott minisztertanácsi határozatok összegezik. a tanácsok tervezik és irányítják közigazgatási területük, a hatókörükbe tartozó tájegységek idegenforgalmának teljes körű fejlesztését, természetesen a munkában segítők a tájegységi intéző bizottságok. ez utóbbiak mérik föl, s hangolják össze a tennivalókat, társadalmi közreműködéssel kijelölik a fontossági sorrendet.

/folyt.köv./

- 27 -

16.25/-ok

A P U

bb.41./ napirenden az idegenforgalom 1. folyt./-ok

tavaly meglehetősen zsúfoltak voltak a kempingek, s ámbár hamarjában igyekeztek bővíteni a táborokat, számos turista rekedt kívül a kerítésen. a rossz tapasztalatokat megszüvelve az idén - kivált a balaton körül - meggyorsították a kempinghálózat fejlesztését újabb tiz és félezer sátorral, lakókocsival érkező turistának teremtettek helyet a táborozásra, s ezzel a balatoni kempingek befogadóképessége másfélszeresére nőtt a balatonpart boltjainak, vendéglátóhelyeinek hálózata szintén erőteljesen fejlődik: az idén s jövőre mintegy ötödével bővül. természetesen nem marad el az egyéb vendégváró honi tájak, kedvelt kirándulóhelyek fejlesztése sem.

a tanácselnöki értekezlet résztvevői megvitatták az idegenforgalom távlati fejlesztési koncepciójából adódó központi és tanácsi feladatokat, s szó esett a legközelebbi teendőkről is. tervezik az utazási irodák és idegenforgalmi hivatalok nyitvatartásának meghosszabbítását, a pénzbevéltés lehetőségeinek bővítését, az információszolgáltatás javítását, s kívánatos lenne - mondták ki -, ha a határállomásokon kevesebbet kellene időzniük a turistáknak, gyorsulna az ügyintézés.

a tanácselnöki értekezlet ezután egyéb témákat tárgyal, kállai lajos pénzügyminiszterhelyettes, az időszerű pénzügyi tennivalókról papp lajos a soronkövetkező tanácsi feladatokról tájékoztatta a jelenlévőket./mti/

bb.42. fafaragó kiállítása csornán

csér/kz/ok hgy

1979. július 20.

pénteken a csornai muzeumban megnyílt pintér-jenő fafaragó népi iparművész kiállítása. a rábaközben született és ma is ott élő 38 éves művész alkotásaiban a rábaközi táj és az ott élő emberek élete elevenedik meg. ez volt a hatodik önálló tárlata, először 1974-ben lépett népi ihletésű faragásaival a közönség elé./mti/

16.30/-ok

- 28 -

18⁰⁰ 06

bb.43. megkezdte működését a kaposvári tv átjátszó állomás

gom/st/ok hgy

1979. július 20.

kaposvár tv átjátszó állomása másfél hónapos próbalüzemelés után pénteken megkezdte az üzemszerű műsor sugárzást. a város határában, a róma hegy csucán építették föl a 30 méter magas tévétornyot. az adóberendezés, amely előregyártott konténerben jelelt veszi és felerősítve továbbítja a hegyes csatornán a televízió 1-es műsorát. a 3 millió forintos költséggel épített állomás kezelőszemélyzet nélkül működik, 50 wattos teljesítménnyel sugároz, és számottevően javítja nemcsak kaposvár, hanem a környék vételi lehetőségeit is./mti/

bb.44. magyar-szovjet légügyi megállapodás

st/a/ok hgy

1979. július 20.

urbán lajos közlekedés- és postaügyi államtitkár és szergej sz. pavlov, a szovjetunió polgári repülésügyi miniszter-helyettese július 18. és 20. között budapesten tárgyalt. megállapították, hogy a két ország közötti légi személy- és áruszállítások eredményesen fejlődnek. urbán lajos és sz.sz. pavlov megállapodást írt alá arról, hogy a két ország közösen indít személy- és áruszállító légi-különjáratokat budapest és fekete-tengeri szovjet üdülőhelyek között./mti/

bb.45. beiktatták tisztségébe a dunántúli református egyházkerület új püspökét

tr/ok/ok hgy

1979. július 20.

a dunántúli református egyházkerület gyűlekezetei kovách attila veszprémi lelkészt, a magyarországi református egyház zsinatának tanácsosát választották püspökké. megválasztásához a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az előzetes hozzájárulást megadta.

a dunántúli református egyházkerület közgyűlése kovách attila püspököt pénteken veszprémben ünnepélyesen beiktatta tisztségébe. a beiktatáson résztvett és felszólalt miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke./mti/

- 29 -

16.30/-ok

18⁰⁰ 06



bb.46. román pártmunkásküldöttség látogatása

gg/dk/ok ie

1979. július 20.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására július 16-20. között látogatást tett hazánkban a román kommunista párt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége alexa haralambie-nak, az rkp botosani megyei bizottsága első titkárának vezetésével. a küldöttséget fogadta korom Mihály, az mszp központi bizottságának titkára. a román vendégekkel, akik a párt- és állami határozatok végrehajtása megszervezésének és ellenőrzésének kérdéseit tanulmányozták, megbeszéléseket folytatott baranyai Tibor, a kb párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője./mti/

bb.47. három új balettet mutatott be a pécsi nyári színház

igó/kz/ok ie

1979. július 20.

a pécsi nyári színház kiemelkedő eseményére került sor pénteken: három új művet mutatott be a pécsi balett, amely ez alkalommal új koreográfust is avatott hetényi János szólótáncos személyében.

a székesegyház melletti szabadtéri táncszínen előbb a pergolesi „stabat mater”, című művére készült balettet láthatta a közönség. eck Imre koreografálta, s része annak a sorozatnak, amelyben a Kossuth-díjas művész az emberi lét alapkérdéseit állítja alkotásainak középpontjába. a monumentális művet a teljes együttes táncolta, az anya szerepében Uhrík Dóra, a fiú szerepében pedig Bauer József lépett fel. a közreműködő pécsi szimfonikus zenekart és a Kisz központi művészegyüttesének kórusát Jancsovics Antal vezényelte. Tóth Sándor alkotása Mahler „gyermekgyászadalok”, dalciklusára készült. Hetényi János a „tüzijáték”, című handel-szvit-re koreografált derűs, groteszk hangulatu táncképet. a pécsi balett szólótáncosának ez az első színpadi tánckompozíciója.

a tettyei romok között kialakított szabadtéri színpadon Bulgakov szovjet írónak a Molière életét feldolgozó „Álszentek összeesküvése”, című tragikomédiáját láthatta a közönség. a főszerepet Linka György alakította, a darab rendezője Bagossy László. a tettyei produkcióban hivatásos színészek és amatőr színjátékosok együtt szerepelnek. érdekes esemény színhelye volt a pécsi nyári színház harmadik pódiuma is, a Hotel Minaret udvara, ahol „népi vigasságok”, címen hat napon át nemzetiségi - német, illetve délszláv - esteket rendeznek. az első alkalommal egy „sváb lakoma”, hangulatát idézték fel eredeti népi ételekkel és német nemzetiségi tánc-együttes, illetve sramli zenekar közreműködésével./mti/

- 30 -

17.10/-ok

1840 LG

bb.48. nagygyűlés törökszentmiklóson az észti szovjet köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

end/st/ok ie

1979. július 20.

az észti szovjet szocialista köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából pénteken ünnepi nagygyűlést rendezett törökszentmiklóson a hazafias népfront szolnok megyei és városi bizottsága. Garai Lajos, a hazafias népfront magyar-észti munkacsoportjának megyei elnöke mondott beszédet, méltatta az észti nép szocialista építőmunkáját, szolnok és Tallinn testvérvárosi kapcsolatait. az ünnepi megemlékezésen az ifjú zenebarátok törökszentmiklósi tábora részvevői adtak műsort, majd Heino Kájen, az észti Raamat politikai kiadó főszerkesztő-helyettese megnyitotta az észti szovjet szocialista köztársaság életét, fejlődését bemutató grafikai, fotó- és könyvkiállítást./mti/

bb.49. a magyar néphadsereg központi zenekara

bzs/dk/ok ie

1979. július 20.

pénteken franciaországi vendégszereplésre utazott, melynek során Albertville városában résztvesz a IV. nemzetközi katonazenekari fesztiválon./mti/

bb.50. e m b a r g ó: 18.30 óráig!

üdvözlő távirat

pá/dk/ok ie

1979. július 20.

Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte I. Baudouin királyt, Belgium nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

- 31 -

17.15/-ok

1845 LG

bb.51. régi városi egyesületek - helytörténeti kiállítás nyílt mosonmagyaróvárott

csér/st/ok ie

1979. július 20.

a régi városi társadalmi egyesületek tevékenységét bemutató kiállítás nyílt pénteken mosonmagyaróvárott a hansági muzeumban. moson és magyaróvár korábban önálló városok voltak, s mint a kiállítás anyagából kitűnik, az első társadalmi egyesületeket mindkét városban a tizenkilencedik század huszas éveiben alakították. a magyaróvári karolina szegényeket támogató társaság például 1824-ben alakult. az első világháború kitörése előtt mosonban és magyaróvárott már több mint 50 egyesület működött. a tárlaton a többi között bemutatják a méhtenyésztési egyesület egyik részvényét 1860-ból, a szarvasmarhatenyésztési egyesület alapszabályát 1897-ből, a haltenyésztési társulat 1914-es horgászengedélyét, s a társaságok által kiadott plakátokat, fennmaradt az 1830-ban készült polgári lövészegylet pénztárládája és zenekarának karmesteri botja is.
/mti/

-..-

bb.52. bán béla festőművész emlékkiállítás szombathelyen

lér/st/ok ie

1979. július 20.

bán béla festőművész emlékkiállítás pénteken nyílt meg szombathelyen a forradalmi muzeumban. az 1909-ben született művész a szocialista képzőművészek csoportjának egyik legtehetségesebb tagja volt. az emlékkiállítást - amely a művész teljes pályáját átfogja, mintegy száz alkotását mutatja be - kiss istván szobrászművész, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke nyitotta meg.
/mti/ - és ipar

-..-

bb.54. szendőfi pál grafikus kiállítás tatabányán

ber/um st ie

1979. július 20.

szendőfi pál tatabányai grafikusművész alkotásait, elsősorban a nemzetközi gyermekév alkalmából készített grafikáit mutatják be tatabányán, a kernstok-teremben pénteken megnyílt kiállításon. a városi bányász képzőművész körből kikerült fiatal grafikus már több országos kiállításon szerepelt.
/mti/

- 32 -

17.45/um

18.50/UG

bb.53. bortnyik sándor kiállítása esztergomban

ber/st/ok ie

1979. július 20.

bortnyik sándor, a néhány évvel ezelőtt elhunyt munkácsy-díjar érdemes művész egész munkásságából ad keresztmetszetet az a kiállítás, amelyet pénteken nyitottak meg az esztergomi balassa muzeumban. a tárlaton a művész mintegy 30 festményét és 20 grafikáját állították ki.

bortnyik sándor több alkotása rövidesen végleg a városba kerül. több művét megvásárolja a városi tanács, amely modern galéria létesítését tervezi.
/mti/

-..-

bb.55. előtérben a tüzeléstechnika, az energiatakarékosság-országos kéményseprő szakmai vetélkedő nyiregyházán

kal/st/ok ie

1979. július 20.

hazánk 30. kéményseprőipari tevékenységet végző vállalata több mint félezer dolgozójának részvételével nyitották meg pénteken nyiregyházán a iii. országos kéményseprő szakmai vetélkedőt. a háromnapos rendezvény programjában csaknem száz ifjú kéményseprő szakmunkás ad számot elméleti és gyakorlati ismereteiről, a találkozó idején kerül sor a vállalatok közötti sportvetélkedőre, melynek keretében a résztvevők öt sportágban mérkőznek meg az elsőségért. az országos vetélkedő alkalmából megnyitották a kéményseprőipari vállalatok életét és tevékenységét bemutató kiállítást is.

ugyancsak ezen a napon tartották meg az országos kéményseprőipari és tüzeléstechnikai társaság kibővített igazgatói tanácsülését. az ülésen a többi között hangsúlyozták, hogy mintegy hatmillió háztartási, gyűjtő, üzemi és gyárkémény időszakos tisztítása mellett napjainkban a kéményseprők feladata kiterjed a gáz- és olajtüzelés égéstermékai hatásának vizsgálatára, a korrózióval kapcsolatos műszeres megfigyelések és szervízmunkák elvégzésére. a kéményseprők igen sokat tehetnek a levegő tisztaságának védelméért, az energiatakarékosságért. a berendezések hatásfokának mérésével, a tökéletes égés biztosításával ugyanis rengeteg, máskülönben kárba vesztő energia takarítható meg, elsősorban ennek a célnak a szolgálatában alakult meg az idén januárban az országos kéményseprőipari és tüzeléstechnikai társaság. a testület koordinálja tagvállalatainak tevékenységét, fejlesztéseit.
/folyt.köv./

- 33 -

18.15/-ok

UG

bb.55./ előtérben 1. folyt./-ok

bejelentették az ülésen, hogy az előregedő szakma felfrissítésére 1981-től bevezetik az eddigi két éves helyett a három esztendőssz szakmunkásképzést, amelynek befejeztével „tüzeléstechnikai karbantartó és kéményseprő”, szakmát kapnak a fiatalok. tervbe vették néhány szakközépiskolában tüzeléstechnikai ismereteket tanuló osztályok megalakítását is./mti/

bb.56. vihar szabolcs-szatmárban - villamos távvezetékek sérültek meg a villámcsapástól

kal/st/ok ie 1979. július 20.

az egész napos kánikulai meleget esti sötétséggel kísért vihar váltotta föl pénteken délután négy óra tájban nyiregyházán és szabolcs-szatmár több településén. kisvárdán felhőszakadás volt, nyiregyháza utcáit is több napra való csapadék áztatta rövid negyedóra leforgása alatt.

villámcsapások következtében károk keletkeztek a megye villamosenergia hálózatában. megsérült a hajdunánásnyiregyháza közötti 35, a nyirbogdányi 20, az ibrányi 35 kilovoltos távvezeték és zavarokat okozott a vihar kisvárdai villamosenergia ellátásában is. a tiszántúli áramszolgáltató vállalat készenléti brigádjai azonnal megkezdtek a hibák kijavítását.

tüzet okozott a villámcsapás a nyiregyházi vörös csillag termelőszövetkezet sóstóhegyi üzemében. körülbelül egy hektárnyi, már learatott tarlóábla kigyulladt. a nyiregyházi tűzoltók gyorsan lokalizálták a tüzet s így nem keletkezett jelentősebb kár./mti/

18.30/ok

- 34 -

20³⁵ UG

bb.57. időjárásjelentés

ok ie 1979. július 20.

az országos meteorológiai intézet jelenti 1979. július 20-án pénteken este 18.35 órakor:

szórványos zápor, zivatar

előrejelzés az ország területére szombat estig. időnként megnövekszik a felhőzet, szórványosan záporok, zivatarok várhatóak. a mérsékelt, változó irányú szél helyenként megélénkül. a zivatar idején átmenetileg megerősödik a szél. a hőmérséklet holnap koradélután általában 25-30 fok között lesz.

..-

bb.58. veszprémi imre kiállítása az óbudai klubházban

t az/pá/ok ie 1979. július 20./mti/

az óbudai zichy kastély udvarán, s a klubház pincegalériájában pénteken nyílt meg veszprémi imre szobrászművész kiállítása. bereczky lóránd művészettörténész megnyitójában a művész munkásságát méltatva elmondta, hogy a szabadtéren látható szobrok - a vaskos méltóságu kőasszony, a nyers szépségű bronzleány, a szilából faragott táncosok - és a pincében kiállított kisplasztikák s az ide be nem férő, el nem hozható művekről készült nagyméretű fotók veszprémi imre világképét: humanitását tükrözik. a művek - például a villányi domboldal szabadtéri műhelyében álló kőtömb-szobrok - monumentálisak, mégis emberi léptékűek, plasztikusan illeszkednek környezetükbe.

a kiállítást augusztus 20-ig tekintheti meg a közönség.
/mti/

- 35 -

19.40/-ok

20³⁵ UG

bb.59. a szerkesztőségek figyelmébe!

ok ie 1979. július 20.

mai 6. számú hírünk /szombaton kezdődnek 1. folyt.
1. bek. 5-6. sorában a szöveg helyesen:

..... valamint tokody ilona, ilosfalvy róbert, gregor
józsef

/mti/ ---

bb.60. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00
órától zárásig

ok ie 1979. július 20.

31. ülést tartott az oft
 32. elhunyt gaál gyula
 33. az áb és a kisiparosok szervezett együttműködése
 34. országos kacsatenyésztési tanácskozás /7. jav./
 35. csemegekukorica bemutató kecskeméten
 36. a gyermekévbén a gyermekfogászatról
 37. pedagógus továbbképzés, néptánc fesztivál /8. jav./
 38. csőképződés a kukoricásokban /9. jav./
 39. megbízólevél átadás
 40. elhunyt a regényhős
 41. napirenden az idegenforgalom - tanácselnöki értekezlet
 42. fafaragó kiállítása csornán
 43. megkezdte működését a kaposvári tv átjátszó állomás
 44. magyar-szovjet légügyi megállapodás / 11. jav./
 45. beiktatták tisztségébe a dumántuli református egyházkerület új püspökét
 46. román pártmunkásküldöttség látogatása
 47. a pécsi nyári színház balettbemutatói /12. jav./
 48. nagygyűlés törökszentmiklóson az észt szovjet köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából / 13. jav./
 49. a magyar néphadsereg központi zenekara
 50. üdvözlő távirat
- /folyt.köv./

- 36 -

21.30/-ok

21.11.0

bb.60./ a belföldi főszerkesztőség 1. folyt./-ok

51. régi városi egyesületek
52. bán béla festőművész emlékkiállítása szombathelyen/14. jav./
53. szendőfi páll grafikus kiállítása tatabányán
54. bortnyák sándor kiállítása esztergomban
55. előtérben a tüzeléstechnika, az energiatakarékosság
56. vihar szabolcs-szatmárban
57. időjárásjelentés
58. veszprémi imre kiállítása az óbudai klubházban
59. szerkesztőségek figyelmébe!
60. hírjegyzék

-.-

- 37 -

21.33/-ok

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: halasi györgy, izsák erika

22.11.0